

CORREO DE MALLORCA

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

EDICION Y ADMINISTRACION: MORIA, 3, 4 y 5

AÑO XXVIII

TELEF. 1973

MARTES 2 MARZO DE 1937

NUMERO 8.451

FRANQUEO CONCERTADO

Muy en breve--ha dicho el Generalísimo Franco en unas declaraciones que publica "Le Jour",-- desde Madrid, dominaremos a toda España, y continuaremos dando pruebas de clemencia con la masa que ha constituido nuestro principal adversario

SE CONFIRMA EL ENORME QUEBRANTO SUFRIDO POR LOS ROJOS EN LOS COMBATES DE ASTURIAS Y LA IMPRESION PROFUNDA QUE HA CAUSADO EN VIZCAYA POR LOS TERRIBLES ESTERILES SACRIFICIOS HECHOS

No existen hospitales en el territorio rojo del norte para recoger y asistir a la inmensa cantidad de heridos de Asturias que se han acumulado en pocos días. — El General Aranda dice que tiene fuerzas suficientes para repeler todos los ataques de los mineros y hasta para darles la paliza más monumental que puede concebirse. — Se asegura que los rojos retiran material de guerra de Madrid y de los frentes del norte. — Viéndose próxima la caída de Madrid, el Delegado General de Beneficencia ha cursado órdenes a provincias para que se organicen colectas con el fin de comprar pan, leche e indumentaria para los niños que se encuentren en la capital a la llegada de las tropas nacionales. — Los jefes marxistas de Madrid dan ya por descontada la inmediata caída de la capital. — El Gobierno de Valencia está convencido de que, cuando caiga Madrid, la guerra estará terminada

Saludo a Franco

¡Arriba España!

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de "Radio Mallorca")

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Marzo:

Ejército del norte:
5.ª División. — Se ha llevado a cabo la ocupación de Portal Rubio. Se cogieron 70 fusiles, 3 lanzabombas, 1.000 granadas de mano y varios muertos.

6.ª y 8.ª Divisiones. — Sin novedad. Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias y la impresión profunda causada en Vizcaya por los

terribles sacrificios hechos tan estérilmente. No existen hospitales en el territorio del norte para recoger y asistir a la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

Cuerpo de Ejército de Madrid:
Sin novedad en todas las Divisiones.

Ejército del sur:
Sin novedad.
Salamanca, 1.º de Marzo de 1937.
De orden de S. E. — El General segundo Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

NO HUBO ANOCHE CHARLA DE QUEIPO DE LLANO

"Unión Radio Sevilla" comunicó anoche, que, por hallarse en el frente, no pronunciaría su acostumbrada charla el General Queipo de Llano.

Como una agresión a la designación adoptada por el consejo de ministros a propuesta del de la guerra, en su última reunión, de designar subsecretario del Ministerio de la Guerra a un miembro del partido socialista don Carlos Baraibar. Rechazo en absoluto la insidiosa hipótesis que "Política" hace contra el nuevo subsecretario de guerra y anuncio que no estoy decidido a tolerar que el órgano inicial de un partido integrante del Frente Popular y que tiene representación directa en el consejo de ministro haga una campaña basada en antiguos resentimientos profesionales que ya han tenido la consecuencia de privarme de uno de mis colaboradores de confianza. ¿Qué motivos puede tener ahora "Política", para vaticinar la derrota como consecuencia de la designación del señor Baraibar para la subsecretaría de guerra?, etc. firmado: Francisco Largo Caballero.

Parece bien claro que Largo Caballero alude a la reciente campaña periodística de "Política", que condujo a privarlo de su entrañable amigo Asencio.

"Le Matin" del día 23, asegura que el relevo de Rossemberg obedece a varias equivocaciones cometidas. La misma información procedente de la España roja, asegura que el que fué embajador extraordinario de Rusia en Madrid, acusado de trozkista, se resiste a regresar a la capital de la URSS. No olvida, por lo visto Rossemberg, la suerte que los bolcheviques reservan a los que han caído en desgracia.

UNA PATRIA: ESPAÑA, UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Fútbol

El Baleares venció a su rival, por cinco tantos a tres

En el campo de Son Canals celebróse la correspondiente jornada campeonil, la cual constituyó un nuevo e inesperado triunfo de las huestes blanquiazules sobre sus adversarios a quienes arrebataron una victoria que parecía íbales a sonreír.

Al finalizar el primer tiempo, el marcador señalaba un 3 a 1 favorable al once visitante.

Durante la segunda parte, impúsose el equipo blanquiazul quien logró marcar cuatro tantos por cero de sus rivales, lo cual le permitió adjudicarse los dos puntos en litigio y una victoria algo holgada que, por lo insospechada causó alguna sensación en las peñas deportivas.

LA VI Y... ERA TAN HERMOSA!

Sábado y fin de mes: trabajo intenso en el despacho; me anuncian una visita; un gran artista español o mejor un gran español y sublime artista, entra; es un remanso sereno en esta corriente vertiginosa de papeles que exigen mi estudio y firma, que va perdiendo su anterior carácter a fuer de multiplicarla en el cotidiano quehacer; es verdaderamente un oasis en la aridez de la vida; sin duda será un momento de espiritualidad.

Efectivamente en sus manos aparece una fotografía, la de su cuadro "España dolorida" rostro de mujer viviente, real, que en la profundidad sin fin de su sufrimiento sobre mostrar su señoril pasado, su arrogancia, su nobleza de siglos; digna y perfecta representación de la España presente.

Surge otra fotografía, es la de un retablo obra del mismo español artista; al verla, el ánimo queda en suspenso; la obra titulada por su autor "Retablo de la Luz verdadera" es de belleza suma; no entiendo de pintura, pero esa nimiedad de artista que todos llevamos en nuestro interior me dice que se trata de algo asombroso; no puedo contemplarla a mi sabor en aquellos momentos pues las manecillas del reloj, inquietas, siguen su camino y... hay que trabajar.

En casa, rato de descanso: la examino detenidamente. Es un alarde de inspiración: rodeando el cuerpo central eje de la obra, catorce tablas alegóricas: la leyenda, la Historia, el Comercio, la Agricultura, Arquitectura, Religión, Filosofía, Ciencia, Música y Poesía, Pintura y Escultura; la Primavera, Verano, Otoño e Invierno: En las diez tablas primeras el artista trajo a la realidad rostros de niñas, bellezas de cuento de hadas, perfectísimas; vivientes y a la par ideales; parece haber escogido las obras maestras del Creador en todos los tiempos; detallar las tablas, imposible; una sola, la dificultad está en la elección. ¿Cuál elegir? Quedo perplejo y como todas me parecen igualmente insuperables renuncio a tal trabajo considerando que mi pluma sin inspiración quizás quitaría mérito al autor de la obra.

Me fijo con detenimiento en la tabla central; aquí sí, aquí me detengo, veo a mi España y la veo tan hermosa!

Teresa de Jesús e Isabel la Católica, ésta última entregando sus joyas; santas y reinas las dos; la primera de la mística española, la segunda de la España que ella creó una y grande al entregarle Boadilla las llaves de Granada.

Representación de la Realeza también en Fernando el Santo, conquistador de Sevilla y el otro Fernando, el Católico por autonomía el de Aragón unido a Castilla por su matrimonio con Isabel; Felipe II con su seriedad y rígida Majestad poseedora de ambos mundos; Jaime I nuestro Conquistador al que debemos cuanto somos en el orbe civilizado.

Allí veo a Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid, o sea el Señor que así le denominaban sus conquistados los moros, con su tizona disponiéndose a incorporar Valencia a la España Católica; algo más lejos el héroe de Méjico Hernán Cortés, vencedor de Moctezuma

Aquí está Ignacio de Loyola, caballero, militar, insignie fundador de la Compañía de Jesús, que parece medita en sus ejercicios espirituales; próximo a él su hijo en Religión el P. Mariana, Historiador crítico y Sociólogo, tan combatido.

Más lejos Fray Luis de Granada el dominico cumbre de la oratoria sagrada española; Fray Luis de León el gran místico poeta; Cervantes que sin duda medita y compara la gloria alcanzada con su Quijote y la obtenida como militar en Lepanto cuando herido al quererse evacuar contestó "más vale morir peleando por mi Dios y por mi Rey, que conservar la salud".

Calderón de la Barca sobre cuya tumba Martín de la Rosa hizo inscribir aquel su epitafio

Sol de la escena hispana sin segundo Aquí D. Pedro Calderón reposa Paz y descanso ofrécele esta losa, Corona el cielo, admiración el mundo.

Velázquez, el del maravilloso Cristo y las Meninas; Murillo embebedo en su idea de crear la más bella imagen de la Inmaculada; Ribera el intérprete de cuanto grande tiene nuestra Religión Cristiana; Goya el pintor de la España de mediados del setecientos con sus majas, manolas y chisperos; y aguafuertes mordaces.

El Griego-italo-español Teotocopuli (Greco) de quien un autor dice que pintaba para sí mismo más que para el público.

También distingo a filósofos como Balmes, el del Criterio, profeta de muchas de las cosas que están ocurriendo hoy en nuestra Patria, y a nuestro Raymundo Lulio, severo, el que murió por el Amado a la hora del Alba mientras emergía de la onda, la isla dulce que le vio nacer, nido más pequeño que sus alas (Riber)

Acá está Monturiol, inventor del "Ictineo" "primer buque submarino".

Y todos estos personajes que aparecen en la tabla central de la obra del españolísimo artista, unidos a otros de naciones distintas: Vasco de Gama, Fra Filippo, Richelieu, Leonardo de Vinci, Wagner, Shakespeare, presididos por el genio de la inmortalidad e iluminados por la Luz Verdadera, la de Dios que del Cielo desciende; la única que crea los grandes hombres, la sola capaz de hacer grandes pueblos.

Todo eso que mal expuesto dejó supo plasmar en la tabla un españolísimo y supremo artista de inspiración sobrehumana, de seguro también iluminado por la Luz Verdadera.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

HABLA ESPAÑA

La justicia del Generalísimo será sólo para los autores de crímenes. — Ataques contra Largo Caballero.

Rossemberg se resiste a regresar a Moscou

(Servicio de la estación "E A 6 A F")

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Mos dirigimos nuevamente a los habitantes de la España todavía no liberada por el glorioso ejército español, para decirle que sigue la campaña criminal de los rojos al servicio de Rusia, para hacerles creer que las tropas de Franco al entrar en poblaciones que conquistan, cometen todo género de desmanes y fusilan a las gentes sin piedad.

Una vez más, en nombre de nuestro invicto Caudillo, repetimos que estas afirmaciones de los monstruos marxistas, son absolutamente falsas y sólo persiguen crear un estado de pánico y lanzar a las desgraciadas poblaciones aún bajo su odioso yugo, a una defensa desesperada iniciada por esas criminales campañas.

El Generalísimo Franco ha afirmado y repite todos los días, que su justicia será únicamente para los reos autores de crímenes, los que serán juzgados por tribunales competentes con arreglo a la ley. Nadie que no haya intervenido en hechos criminales, tiene que temer a las tropas gloriosas que con un heroísmo increíble se sacrifican por la salvación de España. Por el contrario, nuestros soldados porque así se lo dicta su noble alma, porque así lo dicta la consigna de nuestro invicto caudillo, son los primeros en socorrer y amparar a los desgraciados.

Espanoles sometidos al odioso yugo marxista: El Generalísimo os abre sus brazos a los que no seáis culpables de crímenes; no temáis, porque los soldados serán vuestros mejores valedores; despreciad las calumnias de los que os engañan uno y otro día.

El Ministro de la Guerra, protesta y envía dos cartas después de la destitución del general Asencio, como subsecretario del Ministerio de la Guerra y el nombramiento para el mismo cargo del socialista Carlos Ba-

ralbar, que antes fué joven maurista y después separatista vasco. El periódico "Política", órgano de izquierda republicana, ha comenzado una campaña, contra Largo Caballero, poniendo una vez más de relieve las fuertes disidencias entre los componentes del Frente Popular.

El presidente del consejo y ministro de la guerra, ha dirigido dos cartas, una al director del diario "Política" y otra al comité nacional de izquierda republicana, con las que aparte de la importancia que esta discusión tiene en estos momentos, se aprecia que la destitución de Asencio, ha sido contra la voluntad de Largo Caballero. Transcribimos algunos párrafos de dichas cartas que publica el periódico barcelonés "El Diluvio".

Valencia, 25 de febrero de 1937.— Sr. D. Carlos Esplá: Mi querido amigo: En el número de "Política" correspondiente al día 21 del actual, aparece a continuación de la cabecera del periódico, una noticia en grandes titulares con las siguientes inscripciones: "Con las destituciones y cambios ¿no vamos a encontrar la derrota en los cambios?" Estimo dichos titulares como una agresión, no a la persona que ha sido designada para estar de subsecretario de la guerra, sino al Ministro de la Guerra y aún al gobierno que aprobó el nombramiento. ¿Es que "Política" va a iniciar una nueva campaña de tipo perturbador, cual la que me ha obligado a desprenderme de un colaborador eficaz en la cuestión militar? No estoy decidido a tolerar insidias de tal especie y me creo autorizado a dirigirme a Vd. con esta querrela, etc., etc. — Francisco Largo Caballero.

"Valencia 25 de febrero de 1937. — Comité nacional de izquierda republicana. — Muy señores míos: Veo en un suelto publicado en "Política"

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA - Un caudillo: FRANCO

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

ORDEN GENERAL DEL DIA 28 DE FEBRERO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I. - Consejo de Guerra.

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana martes día 2 de marzo próximo y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 65 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Mateo Bosch, contra el paisano Antonio Zanoguera Garcías, por tenencia ilícita de armas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Artillería Don Bernardo Rabassa Boeras.

Vocales: Capitán de Infantería Don José Escandell Roig.

Otro, Don Francisco Vanrell Camps.

Capitán de Artillería, Don Telesforo Blanco Taboada.

Otro, Don Rafael Pons Sastre.

Capitán de Caballería, Don José Isasí González.

Serpientes: Capitán de Infantería, Don Marcelino Mestre Rosales.

Capitán de Artillería, Don Manuel Luciano Moimas.

Vocal Ponente: Teniente Jefe de primera Don Antonio de la Osa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor: Alférez de Artillería, Don Tomás Feñu Blanes.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE MARZO DE 1937

Jefe de día, Comandante de Infantería D. Antonio Montís Castelló.

Imaginaria, Comandante de Infantería D. Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital, segundo Capitán de Infantería.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

REQUISA

Relación de los coches rápidos que deben presentarse el día 3 del próximo Marzo, a las diez de la mañana, en la explanada de las inmediaciones de la Plaza de Toros.

Número 5.323. Marca: Scart; Propietario: José González Domicilio: San Jaime, 25; Población: Palma.

Número 5.324. Marca: Peugeot; Propietario: Guillermo Reus Martí; Población: Palma.

Número 5.326. Marca: Renault; Propietario: Juan Canet Garau; Domicilio: Mar, 36; Población: Palma.

Número 5.327. Marca: Peugeot; Propietario: Vicente Sampol Matas; Domicilio: Diezmo, 1; Población: Palma.

Número 5.330. Marca: Citroen; Propietario: Bartolomé Sagrera; Domicilio: Abrevadero, 5; Población: Felanitx.

Número 5.331. Marca: Citroen; Propietario: Mateu Maura Verger; Domicilio: Mar, 49 2.º; Población: Palma.

Número 5.336. Marca: Citroen; Propietario: Antonio Mulet; Domicilio: Oliva, 2; Población: Palma.

Número 5.337. Marca: Cottin;

(Viene de la primera página)

Y al contemplar tan espléndida belleza, al ver a mi España tan bien representada en el concierto supremo de excelsas figuras de la Humanidad, solicité del artista me cediera el tesoro que me enseñaba y en su bondad lo cedió; aquí está junto a mí; no temas por él, español predilecto, en sitio preferente y próximo a mí estará siempre: en él veo a España, a esa España en la que, según frase gráfica del General Mola, mandan los muertos, y es verdad pues al no mandar sus muertos se ha producido este cúmulo de sangrientos horrores que vivimos; veo a la España nueva que nuestro Generalísimo Franco, con el Ejército Nacionalista crea y cuya historia unirá con lazo fuerte a la por tí con mágico pincel descrita.

Por tus bondades te doy las gracias españolísimo artista; por tí he visto a mi España; la vi y... es tan hermosa!

Mateo Zaforteza

28-2-37.

Propietario: Matías Fujadas; Domicilio: Ob. Liompart, 40; Población: Inca.

Número 5.343. Marca: Citroen; Propietario: Mateo Soler; Domicilio: Plaza, 73; Población: Sa Puebla.

Número 5.348. Marca: Ford; Propietario: Antonio Agea; Domicilio: Olmos, 107; Población: Palma.

Número 5.356. Marca: Hispano; Propietario: Pedro Nadal Sureda; Domicilio: Mayor, 43; Población: Felanitx.

Número 5.359. Marca: Fiat; Propietario: Jaime Oliver Oliver; Domicilio: Mayor, 42; Población: San Juan.

Número 5.360. Marca: Fiat; Propietario: Magina Ramis; Domicilio: Melia, 1; Población: Lluchmayor.

Número 5.362. Marca: Ford; Propietario: Rosa Campo de Vela; Domicilio: Puerto de Pollensa.

Número 5.367. Marca: Hispano; Propietario: Guillermo Clar Vila; Domicilio: Son Amer; Población: Salinas.

Número 5.375. Marca: Renault; Propietario: Gabriel Martorell Fiol; Domicilio: A. Rosselló, 75; Población: Palma.

Número 5.382. Marca: Citroen; Propietario: Mateo Mezquida Oliver; Población: Manacor.

Número 5.383. Marca: Fiat; Propietario: Miguel Far Cañellas; Domicilio: P. Eusebio Estades, 7; Población: Palma.

Número 5.384. Marca: Citroen; Propietario: Camila Moysen Monserat; Domicilio: Danús, 1; Población: Palma.

Número 5.385. Marca: Citroen; Propietario: Bartolomé Payeras; Domicilio: Esclaramunda, 20; Población: Palma.

Número 5.386. Marca: Renault; Propietario: Pedro Llaneras Fiol; Domicilio: Santa Catalina, 18; Población: Puerto de Sóller.

Número 5.392. Marca: Hispano; Propietario: Miguel Vilanova Oller; Domicilio: E. General, 14; Población: Palma.

Número 5.394. Marca: Peugeot; Propietario: Miguel Sagrera Capó; Domicilio: Morey, 34; Población: Felanitx.

Número 5.397. Marca: Ford; Propietario: Catalina Noguera; Domicilio: Formentor, 101; Población: Palma.

Número 5.398. Marca: Fiat (Hisp) Propietario: Onofre Tous Ferrer; Domicilio: Predio Son Salas; Población: Marratxí.

Número 5.399. Marca: Peugeot; Propietario: Bartolomé Garcés Alemany; Domicilio: F. Galán, 27, 3.º; Población: Palma.

Número 5.407. Marca: Fiat; Propietario: Antonio Clar Caldentey; Domicilio: Porto Petra, 15; Población: Santanyí.

Número 5.416. Marca: Fiat (Hisp) Propietario: José Fernández López; Domicilio: M. de la Cenja, 9; Población: Palma.

Número 5.417. Marca: Citroen; Propietario: Guillermo Gil Bauzá; Domicilio: Sol; Población: Petra.

Número 5.422. Marca: Citroen; Propietario: Juan Alemany Valens; Domicilio: Gater, 5; Población: Palma.

Número 5.423. Marca: Peugeot; Propietario: G. Mas y D. Company; Domicilio: E. Estades, 24; Población: Palma.

Número 5.424. Marca: Ford; Propietario: Enrique Pedrer; Domicilio: San Miguel; Población: Palma.

Número 5.426. Marca: Fiat; Propietario: Francisco Salvá Marcús; Domicilio: Miramar, 10; Población: Palma.

Número 5.429. Marca: Citroen; Propietario: Mateo Cañellas Vallespir; Domicilio: P. Constitución, 9; Población: Palma.

Número 5.430. Marca: Ansaldo; Propietario: Miguel Danús Vicens; Domicilio: San Miguel, 39; Población: Palma.

Número 5.431. Marca: Fiat; Propietario: Miguel Cardell Florit; Domicilio: R. Manera, 2; Población: Palma.

Número 5.432. Marca: Rochet; Propietario: Jaime Mayol Nadal; Domicilio: Real, 12; Población: Sóller.

Número 5.434. Marca: Fiat (Hisp) Propietario: Juan Borrás Enseñat; Domicilio: C Centellas, 24; Población: Palma.

Número 5.435. Marca: Opel; Propietario: Damián Deyá Rullán; Domicilio: Viento, 5; Población: Sóller.

Número 5.436. Marca: Citroen; Propietario: Sebastián Font Salvá; Domicilio: Verí, 13; Población: Palma.

Número 5.437. Marca: Opel; Propietario: Valentí Marroig Obrader; Domicilio: Gran Via, 1; Población: Palma.

Número 5.439. Marca: Citroen; Propietario: Antonio Salvá Ripoll; Domicilio: Palacio, 91; Población: Palma.

Número 5.440. Marca: Fiat; Propietario: José Claverol Fonosa; Domicilio: San Jordi; Población: Palma.

Número 5.441. Marca: Opel; Propietario: José Ferrer Ramonell; Domicilio: A. Clavé, 35; Población: Palma.

Número 5.442. Marca: Opel; Propietario: Juan Zaragoza Galiana; Domicilio: Marítima; Población: Alcudia.

Número 5.449. Marca: Opel; Propietario: Domingo Durán Estela; Domicilio: Unión, 32; Población: Palma.

Número 5.450. Marca: Opel; Propietario: José Mateu Martorell; Domicilio: 14 de Abril, 11; Población: Mancor del Valle.

Número 5.453. Marca: Fiat; Propietario: Juan Marqués Luigi; Domicilio: Apuntadores, 51; Población: Palma.

Número 5.454. Marca: Fiat; Propietario: Lucas Rullán Mayol; Domicilio: Mar, 61; Población: Sóller.

Número 5.455. Marca: Opel; Propietario: Pedro Tous Vanrell; Domicilio: Rubí, 19; Población: Palma.

Palma de Mallorca, 25 de Febrero de 1937.

Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares.

El Capitán Jefe del Grupo Intendencia, José M. Mariscal.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS ANOCHE

(Servicio de Radio Mallorca: Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Caravanas de heridos a Santander

Tetuán. — A Santander llegan constantemente caravanas cargadas de hombres heridos procedentes de los frentes de Asturias, cuyas familias acusan duramente al Gobierno vasco. El disgusto por los últimos desastres crece por momentos en la capital.

Ilusiones marxistas

Madrid. — Los marxistas han declarado que van a desencadenar un ataque sobre una localidad que es nudo de comunicaciones mediante el cual lograrán tener completamente despejadas las comunicaciones por el S. de Madrid.

Como se ve, no solamente obtienen victorias — es un decir — sino que hasta las anuncian con anticipación. ¡Seguridad que tiene uno!

Madrid. — Ante el arrollador avance de nuestras victoriosas fuerzas, los rojos acumulan sus depósitos de guerra y material en el Palacio Real, Ayuntamiento y Hotel María Cristina.

Lamentaciones de Alvarez del Vayo

Valencia. — Alvarez del Desmayo hizo unas manifestaciones a los periodistas en las que protestó del acuerdo tomado últimamente por el Comité de no intervención, pues no comprende como las escuadras italiana y alemana hayan de ser las encargadas de vigilar la costa mediterránea en

Número 5.417. Marca: Citroen; Propietario: Guillermo Gil Bauzá; Domicilio: Sol; Población: Petra.

Número 5.422. Marca: Citroen; Propietario: Juan Alemany Valens; Domicilio: Gater, 5; Población: Palma.

Número 5.423. Marca: Peugeot; Propietario: G. Mas y D. Company; Domicilio: E. Estades, 24; Población: Palma.

Número 5.424. Marca: Ford; Propietario: Enrique Pedrer; Domicilio: San Miguel; Población: Palma.

Número 5.426. Marca: Fiat; Propietario: Francisco Salvá Marcús; Domicilio: Miramar, 10; Población: Palma.

Número 5.429. Marca: Citroen; Propietario: Mateo Cañellas Vallespir; Domicilio: P. Constitución, 9; Población: Palma.

Número 5.430. Marca: Ansaldo; Propietario: Miguel Danús Vicens; Domicilio: San Miguel, 39; Población: Palma.

Número 5.431. Marca: Fiat; Propietario: Miguel Cardell Florit; Domicilio: R. Manera, 2; Población: Palma.

Número 5.432. Marca: Rochet; Propietario: Jaime Mayol Nadal; Domicilio: Real, 12; Población: Sóller.

Número 5.434. Marca: Fiat (Hisp) Propietario: Juan Borrás Enseñat; Domicilio: C Centellas, 24; Población: Palma.

Número 5.435. Marca: Opel; Propietario: Damián Deyá Rullán; Domicilio: Viento, 5; Población: Sóller.

Número 5.436. Marca: Citroen; Propietario: Sebastián Font Salvá; Domicilio: Verí, 13; Población: Palma.

Número 5.437. Marca: Opel; Propietario: Valentí Marroig Obrader; Domicilio: Gran Via, 1; Población: Palma.

Número 5.439. Marca: Citroen; Propietario: Antonio Salvá Ripoll; Domicilio: Palacio, 91; Población: Palma.

Número 5.440. Marca: Fiat; Propietario: José Claverol Fonosa; Domicilio: San Jordi; Población: Palma.

Número 5.441. Marca: Opel; Propietario: José Ferrer Ramonell; Domicilio: A. Clavé, 35; Población: Palma.

Número 5.442. Marca: Opel; Propietario: Juan Zaragoza Galiana; Domicilio: Marítima; Población: Alcudia.

Número 5.449. Marca: Opel; Propietario: Domingo Durán Estela; Domicilio: Unión, 32; Población: Palma.

Número 5.450. Marca: Opel; Propietario: José Mateu Martorell; Domicilio: 14 de Abril, 11; Población: Mancor del Valle.

Número 5.453. Marca: Fiat; Propietario: Juan Marqués Luigi; Domicilio: Apuntadores, 51; Población: Palma.

Número 5.454. Marca: Fiat; Propietario: Lucas Rullán Mayol; Domicilio: Mar, 61; Población: Sóller.

Número 5.455. Marca: Opel; Propietario: Pedro Tous Vanrell; Domicilio: Rubí, 19; Población: Palma.

Palma de Mallorca, 25 de Febrero de 1937.

Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares.

El Capitán Jefe del Grupo Intendencia, José M. Mariscal.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

HOMENAJE AL EXCMO. GENERAL D. TRINIDAD BENJUMEDA

Banquete en el «Grand Hotel». — Más de 400 comensales. — Regalo de un automóvil. — Adhesiones. — Discursos. — Agradecimiento del Excmo. Sr. Comandante Militar

Ayer, en el «Grand Hotel», se celebró el anunciado banquete, organizado por Falange Española de las JONS, en homenaje al Excmo. señor don Trinidad Benjumeda del Rey, dignísimo Comandante militar de estas islas, con motivo de su reciente habilitación para General de brigada.

El acto constituyó una grandiosa manifestación de simpatía hacia nuestra primera autoridad militar, tanto por la cantidad — más de 400, cuantos cabían en el salón-comedor, «hall» y salones inmediatos —, como por la calidad de los asistentes, entre los que figuraba lo más selecto de Palma en todas las diversas manifestaciones de sus actividades.

La presencia del general Benjumeda en el salón-comedor fué acogida con calurosa ovación.

El general Benjumeda presidió el acto, sentándose a su derecha el Comandante naval, señor Bastarreche; el Alcalde, señor Zaforteza; el Jefe Territorial de Falange, señor Marqués de Zayas; el teniente coronel jefe de Estado Mayor de esta Comandancia Militar, señor Marín de Bernardo; el presidente de la Audiencia, señor Dalgado; el comandante del destructor «Zeno», señor Marcotini; el jefe de la Base aérea, señor Franco (don Ramón); el jefe de policía, señor Barrado; el Cónsul de Italia, señor Romandini; el Cónsul de Holanda, señor Mulet; el Jefe de la ONS, señor López Basa, y el Secretario Territorial de Falange, señor Torres, y a su izquierda el Gobernador civil, señor Torres; el presidente de la Diputación, señor Obrador; el jefe que ha sido hasta ahora de la Base naval, señor Ferragut (don Guillermo); el Auditor de Guerra, señor Zarranz; el jefe de la Aviación legionaria, señor Aprile; el Delegado de Hacienda, señor Ros; el vice-cónsul de Italia, señor Facchi; el Cónsul de Portugal, Dr. Valdés, y los ayudantes del Excmo. Sr. Comandante militar, señores Fuster y Vidal.

El amplio salón-comedor aparecía presidido por las banderas roja y gualda de España y roja y negra de Falange. Frente a la presidencia, pintado sobre enorme papel, las banderas de Falange y el lema: «Dios, Patria, Franco».

La comida transcurrió en medio de la mayor fraternidad. Se sirvió el siguiente «menú»: entrameses, paella, cuartos, frutas, vinos, champagne, café y cigarros.

Se leyó una tarjeta del procurador don Jaime Viñals regalando un automóvil de cinco plazas, para que el Excmo. Sr. Comandante Militar lo destine al uso que estime pertinente. El Delegado de Trabajo, señor Espejo, leyó las adhesiones recibidas, en importantísimo número. Y el Jefe Territorial de Falange, señor Marqués de Zayas, manifestó que el Conde Rossi, cuando su reciente paso por Mallorca, le anunció que procuraría coincidir aquí con el homenaje al Excmo. Sr. Comandante Militar, pero que, de no serle ello posible,

Más de 15.000 rojos muertos en la ofensiva contra Oviedo

Radio Falange Española de Valladolid: Avila. — Las camisetas rojas han llegado a decir, en el colmo ya de sus embustes, que han tomado la ciudad de Oviedo. La verdad es que los marxistas atacaron la capital asturiana, pero fueron durísimamente rechazados, infligiéndoseles el más duro de los castigos que han sufrido en la actual guerra. Ha sido tal la demoralización que les ha producido la paliza que parece que, ya otra vez diseminados, han abandonado definitivamente su ofensiva, que tan trágicos resultados ha tenido para ellos, sin haber logrado ni uno sólo de los objetivos que perseguían. Han perseguido en esta infructuosa aventura, más de 15.000 hombres. Sólo ante el puerto de Lugones, abandonaron 500 muertos.

En el frente de Teruel, las victoriosas tropas nacionalistas han llegado a 75 kilómetros del Mediterráneo.

expresara él, en su nombre, su más entusiasta adhesión.

Seguidamente habló el Gobernador civil, señor Torres, para ofrecer un homenaje al Excmo. Sr. General Benjumeda.

«Azares de la vida — empezó diciendo — han querido que sea yo el encargado de ofrecer este modesto homenaje a nuestro General. Me encuentro, en este momento, falto de expresión y de palabras con que plasmar lo que siento, lo que sentimos todos, lo que siente Mallorca toda un entusiasmo sin límites por la causa de España.

Dejad, pues, que me exprese como militar, como falangista y como Gobernador a través de las circunstancias. Un día llegó a Palma un avión y en él coronel don Trinidad Benjumeda del Rey, sin más equipaje que su corazón, y desde aquel día, con tenacidad y con su sabia dirección, calladamente, no ha cesado ni un momento en su árdua labor, hasta dotar a Mallorca de todo lo que le hace falta, devolviéndole la tranquilidad perdida.

A esta labor magna debe, pues, Mallorca el vivir su vida sosegada y tranquila, y por eso habéis conseguido que Mallorca os quiera y os respete. Y, como Mallorca, os quiere la guarnición, ¿qué duda cabe? y por vos y España está dispuesta a todo.

«Convencida Mallorca toda de vuestra labor en pro de la defensa y tranquilidad de nuestra isla. Vuestros sabios órdenes han sido siempre ajustadas y aprobadas por nuestro Gobierno de Burgos. Falange ha querido recoger estas impresiones y ofrecérselas en este modesto homenaje, que será un lazo más de unión que jamás se romperá y que sellamos todos con los gritos de «Dios, Patria y Franco». (Grandioso ovación).

Mallorca, sede de hospitalidad que ha sentido siempre, y ahora más que nunca, el españolismo, mi General, os quiere, no como a su General, sino como a su hijo predilecto. (Ovación y Vivas al General).

«Mi General! Mallorca está en pie y espera vuestras órdenes».

Las últimas palabras del discurso del Gobernador fueron acogidas con cálidos aplausos y vítores entusiastas al general Benjumeda. Se vitoreó también a España, Generalísimo y al Ejército.

Luego habló el Comandante Naval, señor Bastarreche, quien empezó diciendo:

«Únicamente dos palabras para expresar mi sentir, ya que llevo poco tiempo en esta isla y anoro el estar en el puente de un barco y luchar contra los miserables rojos, pero por los pocos días que hace que estoy en esta isla de ensueño, he podido ver la labor magna desarrollada por el General Benjumeda, así como el gran españolismo de que están poseídos sus habitantes, no siendo extraño que ella sea la envidia de todos.

Conozco, por referencias —yo llevo poco tiempo aquí—, la magna labor del ilustre general Benjumeda desde que pisó tierra de Mallorca, tierra españolísima, cuya permanencia mía en este país me compensa en algo la tristeza que me proporciona hallarme separado del puente de un buque.

Ahora que estoy entre ustedes, permitidme un recuerdo para esas naciones del otro lado de la frontera, para Hitler y Mussolini, que, juntamente con Franco, han de ser la admiración del mundo, ya que ellos son la encarnación de la civilización contra la barbarie.

Permitidme también que haga extensiva la felicitación de la Marina al Teniente Coronel don Carlos Marín, que tanto ha trabajado al lado del general Benjumeda. (Ovación prolongada para dicho Teniente Coronel).

La marinería nos falló y se sublevó, tanto, que de los 24 jefes de mi graduación que éramos en la Marina española, quedamos cinco únicamente, pues los otros han sido asesinados entre ellos un hermano mío; pero, a pesar de todo, hoy la Marina está al lado del Movimiento Salvador de España.

En nombre de la Marina, rindo públicamente homenaje a la justicia

EN PALMA

Sociedad Arqueológica Luliana

El pasado domingo se reunió la Junta General de esta sociedad en sesión extraordinaria, continuación de la ordinaria de 29 del pasado Enero. Después de leídas y aprobadas las Memorias de secretaría y tesorería, y de darse cuenta por la Presidencia de la vida de la sociedad durante el pasado año, se tomó, entre otros, el acuerdo unánime de adhesión de la entidad al Movimiento Nacional salvador de España...

Procedióse después a la reglamentaria renovación de la Junta de Gobierno, que quedó constituida, por aclamación, en la siguiente forma: Presidente, D. Juan Fons y Marqués; Vice-Presidente, D. Elviro Sans Roselló; Secretario, D. Juan Muntaner Bujosa; Tesorero, D. Gabriel Alomar Esteve; Director del Boletín, D. Guillermo Colom Ferrá; Director del Museo, D. Antonio Jiménez Vidal; Vocales: M. I. Sr. D. Francisco Esteve Blanes, Canónigo; Rdo. D. Juan Vich Salom, Fbro.; D. Pedro Antonio Sancho Vicens; D. Alfonso Aguiló; D. Vicente Juan Serra; D. Antonio Mulet Gomila; D. Pedro J. Lluís Serra; D. Pedro Barceló Oliver y D. José de Oleza Frates.

Del Gobierno civil

Para la información de residentes en Málaga El Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado: "Viendo funcionando desde varios días con toda normalidad los servicios de comunicaciones, postales telefónicas y telegráficas con Málaga a partir del día 1 de Marzo próximo cesarán la actuación de la Delegación de la Secretaría General del Estado para la información de Residentes en la ciudad capital; a partir de esta fecha los casos especiales de información pueden solicitarse por las autoridades de Málaga o de Driven Valladolid. Lo que se pone en conocimiento de V. E. para que se dé la oportuna publicidad a fin de que llegue a general conocimiento."

Lo que se hace público para conocimiento de todos y a los efectos oportunos.

Donativos

Donativos recogidos en este Gobierno Civil: Carnaval 1937: D. J. Masanet Moragues, 25 ptas.; don Gabriel Juan Oliver, 10 ptas. Pro Paro-obrero: Producto de lo recaudado con motivo de la bendición de un estandarte del Sindicato nion Protectora Mercantil, 50'50 ptas.; Media hora de jornal diario operarios y maestro taller ebanistería de D. Francisco Terrasa, 23'00 ptas. Pre-Málaga: Don J. Masanet Moragues, 50 ptas. Pro-Movimiento Nacional: Por tres horas de jornal de los operarios de D. Antonio Mesquida, 53'56 ptas.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Se recuerda nuevamente al vecindario en general, la obligación de tomar todas las precauciones necesarias para evitar que desde el exterior se vea luz alguna. En los comercios y establecimientos públicos se tendrán también presente estas prevenciones pudiendo utilizar luces azules improvisando si no tienen otro medio, envoltorios de papel en las bombillas quedando desde luego prohibidas en absoluto las luces rojas.

Se recuerda también la obligatoriedad que tienen los conductores de coches de reducir al mínimo indispensable el uso de los faros, advirtiéndose que desde el primero de mes aparte de la imposición de las multas a que haya lugar, se harán públicos los nombres de los contraventores para poner en evidencia su incomprensible falta de ciudadanía.

Ciudadanos de Palma! En las oficinas de la Cruz Roja y en su sucursal de Santa Catalina están aun abiertas las listas que esperan vuestra valiosa cooperación a la obra de la Defensa Pasiva, siendo ya muchos los ofrecimientos que agradecemos sinceramente, son aun pocos para el gran número de sectores e importancia de la labor a realizar. Esperamos pues, que el consciente y patriótico pueblo mallorquín sabrá cumplir con su deber aprovechando esta oportunidad para ser útiles a la patria.

De la Alcaldía

Los ofrecimientos para la transfusión de sangre.

Desde que se inició el glorioso Movimiento Nacional Salvador de España han sido en crecido número las personas que se han acercado a la Alcaldía haciendo ofrecimientos de su sangre por si ésta fuese necesaria para efectuar operaciones de transfusión a traumatizados o enfermos.

La Alcaldía, renovando su gratitud a las personas que hicieron tales ofrecimientos, les suplica que durante estos días, de cinco a seis de la tarde, se dignen pasar por el Laboratorio Municipal, antigua Casa de Secorro, donde el médico director D. Bernardo Juan procederá a su clasificación por grupos para utilizar oportunamente los servicios ofrecidos.

Aviso Todos los dueños de caballos que radiquen en este término municipal, comprendidos entre dos y seis años, deben entregar antes del próximo Domingo, día 7, al Guardia Urbano que está en la Puerta de la Casa Consistorial, una nota expresando el número de caballos que tengan, su edad y tipo (ligero, pesado y mixto), finca en donde estén y nombre del propietario, a fin de que pueda cumplirse lo ordenado por la Junta Provincial del Fomento Pecuario de Baleares.

Auxilio de Invierno

Si en los días de opresión e injusticia se hubiera pedido al capitalista algo de su dinero, por cobardía o por miedo, seguramente lo hubiera dado.

Hoy cuando la España Nacionalista da tranquilidad y justicia pese a las peticiones, pese a las demandas los poseedores del capital hacen caso omiso aunque éstas tengan que destinarse a grandes obras, como la de justicia social de "Auxilio de Invierno".

Es triste que Falange, juventud de ideas y de hechos tenga que lamentar la pérdida de tantos y tantos camisas azules que cayeron en defensa de España y los que antes por su indiferencia y miedo les combatían sean esos los que se evaden para no entregar su donativo.

En la España que nace el egoísmo no tiene sitio; el que tiene mucho debe dar para el consuelo y alivio de aquellos que no teniendo nada son hijos de la misma Patria Española.

Es hora de reflexiones, tenemos que pensar que "Auxilio de Invierno" no es una obra más, es la obra única en su género: es el consuelo de familias hambrientas y huérfanos en el desamparo.

Para remediar esto, Falange Femenina ha creado "Auxilio de Invierno" para el que pedimos ayuda pues necesitamos el grano de arena de todos los buenos patriotas consentidos.

"Auxilio de Invierno" espera de la caridad de todos para montar comedores especiales para niños. (Prensa y Propaganda de Falange Femenina). ¡¡Arriba España!!

Junta Provincial de Abastos

A petición del Gremio de Chocolateros y en atención al aumento de precio que han experimentado todos los componentes que entran en la elaboración de chocolate, se autoriza a aquéllos para vender el de calidad más baja, llamado familiar, a 2'00 pesetas la libra, así como para aumentar en 0'40 ptas. cada libra las demás clases que venían fabricando. Palma, 25 de Febrero de 1937. El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

A petición de la "Rosa Blanca S. A." y en atención al aumento de precio que ha tenido la malta se le autoriza para vender a 1'05 ptas. el litro de cerveza en barril, sin que varíen los precios del indicado artículo embotellado. Palma, 25 de Febrero de 1937. El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

Precios de venta al público que se fijan como de tasa para las latas de sardinas de los tamaños que se expresan: Lata de 950-980 gramos: 2'25 ptas. Id. 800 grs.: 1'60. Id. de 390-400 grs.: 0'90. Id. 125-130 grs.: 0'35. Palma, 25 de Febrero de 1937. El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

Notas de Sociedad

De viaje El sábado salieron para Ibiza, a bordo del vapor italiano "Guido Brunner", don José Torres Ferrer y doña Isabel Torres Torres; don Ja-

NOTA DE LA JEFATURA DE DEFENSA PASIVA ANTIAEREA

Para conocimiento de toda la población y exacto cumplimiento de las normas dictadas para caso de bombardeo, se previene que las señales de alarma en lo sucesivo serán las siguientes:

De día

SEÑAL DE ALARMA. — Cinco minutos de toque continuo de sirena o toque a rebato de campanas. Se entiende que dura la alarma mientras haya silencio. Se dispararán pequeñas ráfagas.

CESE DE ALARMA. — Toques de sirena interrumpidos. Golpes aislados de campanas. Pitadas cortas dadas por los guardias y personal al servicio de la Jefatura de Defensa Pasiva.

De noche

SEÑAL DE ALARMA. — Disparo de ráfagas. Sirenas mientras haya corriente eléctrica. Toque a rebato de campanas durante cinco minutos. Después ráfagas interrumpidas.

CESE DE ALARMA. — Toques de sirena interrumpidos. Golpes aislados de campanas. Pitadas cortas dadas por los guardias y personal al servicio de la Jefatura de Defensa Pasiva.

LA SENORA

D.ª Josefina de Santiago-Santaella

VDA. DE SALGADO

Falleció en Caimari día 4 de Febrero del presente año después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija ruega a sus amigos y conocidos tengan presente en sus oraciones a la finada, y se sirvan asistir al turno de Misas que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de S. Jaime de esta ciudad el próximo jueves día 4 del actual de 6 a 9 y media inclusive.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

me Allés. Pérez, doña Mercedes Cuchi Llanes, doña María Planells Ribas y doña Mercedes Trove.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 3 Stos. Emeterio y Celedonio, mártires Ayuno

CUARENTA HORAS Continúan en Sta. Cruz, a la Inmaculada Concepción.

OTRAS FUNCIONES En la Catedral, por la noche, a las 7, habrá sermón cuaresmal por el Rdo. P. José Miguel, C. D.

VISITA A Ntra. Sra. del Consolón en Sta. Eulalia.

Jura de la bandera en Sóller

Tuvo lugar, en la ciudad de Sóller la jura de la bandera. En la Casa Consistorial se había depositado el antiguo Estandarte del Grupo Mixto de Artillería de Mallorca, traído al efecto de Palma para dar mayor realce al acto.

Cerca de las diez, llegaron de nuestra ciudad, en automóvil, el Coronel jefe del Grupo, Sr. don Gerardo Martínez de Tejada, y los señores Jefes que forman la Plana Mayor de esta unidad. El Estandarte fue sacado con todos los honores pertinentes. Las compañías de Artillería destacadas en Sóller, formadas en la Plaza de la Constitución, al mando del capitán don José Francisco Isasi, presentaron armas; su banda de tambores y cornetas tocó Marcha, y el numeroso público que allí se había congregado la saludó con estruendosa salva de aplausos. Llevada por el abanderado, teniente don Honorato Sureda, y escoltada por el Capitán don Sebastián Feliu, se la colocó en el centro de la referida fuerza, y, armas al hombro y con bayoneta calada, emprendióse acto seguido la marcha hacia la plaza de América.

En dicha plaza estaban ya, en correcta formación, todas las fuerzas de la localidad y en la Avenida del General Goded, los Reclutas, los Falangistas y los Requetés que habían de jurar la Bandera y al otro lado de la plaza, las Secciones Femenina e Infantil de Falange Española, Flechas y Pelayos; en la comprendida entre la citada plaza y el camino de "Camp Llarch" las Milicias Urbanas de tercera línea, uniformemente equipadas y en considerable número que no bajaría del millar y en la cuarta, se situaron las tropas armadas de Artillería, de Falange y de Requetés.

En el centro de la plaza de América habíase levantado un tablado, que fué adornado con arrayán, y sobre él el altar, donde se celebró la misa de campaña.

Fué el celebrante el Capellán Castrense Rdo. Sr. don Valentín Herro, quien, después del Evangelio, pronunció un bello discurso.

Otro bello parlamento pronunció, una vez acabada la misa y colocada la Bandera punto a la tribuna central, el señor Coronel don Gerardo Martínez de Tejada, que fué entusiásticamente aplaudido.

Se procedió al solemne acto de la Jura, pronunciando el mismo Jefe, señor Martínez de Tejada, la fórmula del juramento, a cuyas preguntas contestaron afirmativamente los reclutas, falangistas, requetés y milicianos que habían de prestarlo.

Seguidamente se celebró un desfile. Lo iniciaron las fuerzas de Artillería, con su banda de tambores y cornetas al frente, y a su paso saludaba el público respetuosa y entusiásticamente a la Enseña de la Patria. Ante las demás tropas iba la Banda Municipal, que se apostó frente a la tribuna de las Autoridades y tocó aires marciales durante todo el tiempo que el desfile duró. Desfilaron seguidamente los Requetés; la Sección local de Falange Española; los Flechas, con su Sección Ciclista y Banda de tambores; la Sección Femenina de Falange; los Pelayos, con su Sección Ciclista y Banda de tambores y cornetas, y en último término los Milicianos de tercera línea, que por su gran número llamaron también la atención de los espectadores, causando en ellos general admiración.

Incendio en una alfarería

Cerca de la doce de anoche, en la calle de la Fábrica, de Santa Catalina, se declaró un incendio en una alfarería.

La existencia de bastante material combustible hizo que las llamas tomaran enseguida gran incremento alarmándose el vecindario.

Por fortuna la pronta intervención de los bomberos, ayudados por otros elementos, lograron localizar el fuego que quedó rápidamente sofocado.

El incendio, según nuestros informes, fué casual y las pérdidas, afortunadamente, son de poca consideración.

EL Dr. JOSE FERRE-RO VELASCO

(URÓLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología de la facultad de Medicina de Madrid, Director del servicio e Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Durante las actuales circunstancias pasará su consulta de Medicina y Cirugía urinaria los lunes y jueves de 4 a 6 en la Clínica del Dr. Valdés.

del general Benjumeda, que tiene todo nuestro cariño y toda nuestra simpatía. ¡Viva la Marina! ¡Viva el Comandante Militar!"

El discurso del señor Comandante naval fué entusiastamente aplaudido. Se dieron también vitores a España y al Comandante del "Canarias", cuyo barco mandó el señor Bastarreche hasta que fué nombrado para el cargo que hoy ocupa.

En último término, habló el Excmo. Sr. Comandante militar, señor Benjumeda del Rey, para agradecer el homenaje.

"Constituye un verdadero compromiso para mí — empezó diciendo — expresaros en este momento lo que siento. Las normas de austeridad, sencillez y modestia por que se ha de regir el nuevo Estado español a crear, obligan a extirpar las antiguas costumbres de banquetes y discursos y brindis que más que nada se utilizaban para lucir galas oratorias. Mi ilustre Generalísimo y Jefe del Estado Español personifica estas virtudes. Y todos los españoles debemos seguir esas normas, tanto en nuestras vidas públicas como privadas.

Por esto no voy a pronunciar un brindis elocuente, ni siquiera un discurso. Sólo quiero pronunciar dos palabras para expresar mi agradecimiento y explicar el por que me resistí primero al homenaje y lo acepté después. Me resistí al homenaje porque me consideraba tan pequeño, que entendí no me lo merecía. Pero después lo acepté para que no se tomara mi negativa a descortesía.

Mi habilitación para General no es para premiar mis méritos, sino simplemente por haber conseguido que reine la paz y la tranquilidad en esta isla, que siempre será la avanzada de España. Por suerte mía, me he encontrado aquí en estos momentos. Si he hecho algo en mi estancia en Mallorca, ha sido por la colaboración de todos: desde un ilustre coronel, de inteligencia privilegiada, que ha actuado en las cuestiones de justicia; hasta el Estado Mayor, Ejército, fuerzas de Mar y Aire, Falange, Requeté e incluso de esos viejos milicianos que se pasan los días y las noches, no obstante su edad avanzada, prestando el servicio de vigilancia en las costas.

Y hasta las mujeres de Mallorca, que se han prestado a trabajar constantemente, en sus casas y en las calles, recogiendo y confeccionando prendas para el soldado, para el enfermo y para el pobre.

Y hasta los obreros — una prueba de lo que digo la constituya esa verdadera multitud que un domingo pasado visteis desfilr por las calles de Palma —, a quienes antes podías ver desfilr como locos con el puño cerrado y que ahora podéis oír gritar: "¡Arriba España!" y ver organizados dándose la mano con los patronos al grito de "¡Viva España!"

Yo agradezco a todos esa cooperación, exhortándolos a que siempre tengáis fe en los altos destinos de la Patria y procuréis, como cuestión primordial, atraer a la clase obrera y conseguir que acepte por convicción lo que disponga el Gobierno del Generalísimo. Ya hemos visto esta Organización nacional sindicalista, que vienen a ser los antiguos gremios, y que, cuando acabe la guerra ofreceremos al Generalísimo Franco, diciéndole: "Este ha hecho Mallorca; haz de ello lo que quieras".

Perseveremos todos en la protección al obrero y contribuyamos a que que sea un hecho la frase de Franco de "ni un solo hombre se acueste sin cenar y ni un solo hogar se quede sin comer".

Y ahora, gritamos todos lo que siempre se siente: "¡Viva España!" "¡Viva Franco!" "¡Arriba España!"

Entusiastas vitores y calurosa ovación siguieron al discurso del Excmo. Sr. Comandante Militar, quien luego se retiró del "Grand Hotel", en medio de fuertes y prolongados aplausos.

PENSION «LA CASTELLANA»

Habitaciones con pensión, sol todo el día, baño y ducha. Plaza Santa Catalina Thomás, 31-1.

URGENTISIMO

Dentro pocos días tiene que estar vendida una casa recién construida valor 10 mil duros, se ofrece por 7 mil. Informes, Sindicato, 129.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Pevlora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sanchez, 35 Tel. 2528

Últimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

«Muy en breve, desde Madrid, dominaremos a toda España»

«Continuaremos dando pruebas de clemencia con la masa que ha constituido nuestro principal adversario.»

— «España es un país que ha sobrevivido y sobrevivirá siempre»

París. — El diario «Le Jour» publica unas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a su corresponsal en Salamanca.

El caudillo dice:
«Una clemencia equitativa y humana constituye una política para conducir a España a la reconciliación y unificación.»

Nosotros, desde Salamanca, dirigimos la guerra con todas nuestras fuerzas, sin olvidar que, desde Burgos, controlan más de media España y que muy en breve, desde Madrid, dominaremos a toda España.

Nuestros enemigos — los marxistas — han cometido innumerables delitos y atrocidades, que muy pronto tendrán su justo castigo; pero pueden estar seguros que sus crímenes y actos vandálicos no se han olvidado.

Los agitadores y todos los cantantes de asesinatos, serán castigados duramente, pero continuaremos dando pruebas de clemencia con la masa que, hasta ahora, ha constituido nuestro principal adversario, pues somos lo suficientemente fuertes para ser clementes.

Los nacionales tendrán bastante trabajo para mantener el orden y la ley en la nueva España que saldrá de la España rota que va a terminar y no querrán hacer mayor la tragedia de nuestra Patria.

Nosotros somos demasiado prácticos para no darnos cuenta de que la victoria militar es el primer paso y el más fácil. Cuando hayamos triunfado, consolidaremos nuestras victorias, contentaremos a nuestros enemigos y pacificaremos a la nueva España.

España es un país que, a pesar de las continuas y sangrientas luchas y convulsiones, ha sobrevivido y sobrevivirá siempre.

Estoy orgulloso y agradecido de que se me haya concedido el poder contribuir a salvar a España de la barbarie comunista.»

OTRAS NOTICIAS

Se asegura que los rojos retiran material de guerra de Madrid y de los frentes del norte

Pescado en Málaga

Se asegura que el Gobierno de Valencia retira el material de guerra de Madrid. Esto se interpreta, en los círculos extranjeros, como síntoma de la próxima caída de la capital.

Lo mismo se observa en los frentes del norte.

Málaga. — Los obreros de la «Sociedad Eléctrica Malagueña» han dado más de 5.000 pesetas para las obras de beneficencia de esta ciudad.

Han llegado a esta ciudad 90.000 kilos de pescado, que han sido repartidos entre las familias necesitadas de la población.

Los rojos están faltos de carburante

Los abogados de Zaragoza

París. — Noticias de Barcelona afirman que las fuerzas de aquella ciudad y Valencia están faltas de carburante, lo cual demuestra lo efectivo que resulta el bloqueo por la flota nacional.

Zaragoza. — El Colegio de Abogados de esta ciudad se interesa en sentido humanitario para 322 colegias que están prisioneras en Valencia por haber protestado ante las autoridades soviéticas por el asesinato

de que fue víctima el ilustre abogado don José Calvo Sotelo.

También han acudido a varios Colegios de Abogados de otras naciones para que intervengan cerca del Gobierno de Valencia a fin de obtener la liberación de estos desgraciados.

Los nacionales organizan una colecta para los niños madrileños

Los rojos asturianos se negaban a obedecer las órdenes de su Estado mayor

Salamanca. — Viéndose próxima la caída de Madrid, el Delegado General de Beneficencia ha cursado órdenes a todos los Comités de provincia para que se pueda socorrer a los niños madrileños.

Se ha de organizar una colecta para obtener fondos para comprar pan, leche e indumentaria para los niños que se encuentren en Madrid cuando entren las tropas del General Franco en la capital.

San Juan de Luz. — Durante los ataques a las posiciones nacionales de Oviedo, los marxistas se negaron terminantemente a obedecer las órdenes de su Estado mayor...

Aranda dice que dispone de fuerzas para defenderse y para dar monumental paliza a los rojos

Oviedo. — El General Aranda, que manda las fuerzas que tan heroicamente defienden la ciudad de Oviedo, hablando esta pasada noche con un familiar suyo residente en Tetuán, por radio, le decía que tiene fuerzas suficientes, no sólo para repeler todos los ataques de los mineros, sino para darles la paliza más monumental que puede concebirse.

Terminó diciendo que está orgulloso de mandar unas tropas del templo de las que operan en Asturias.

Eso confirma y concuerda con lo ya sabido acerca del durísimo castigo sufrido por los marxistas en sus frustrados ataques a los sectores ovetenses, expresado de manera clara y contundente por el Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, que habla del quebranto sufrido por el enemigo y de la impresión profunda causada en Vizcaya por tanto desastre.

¡Viva Asturias victoriosa!

Un diario italiano dice que la situación es favorable a los nacionales

Londres. — El corresponsal del periódico italiano «Corriere de la Serra», refiriéndose a la situación de España después de los últimos acontecimientos, dice que la situación es favorable a los nacionales.

Es por ello que los rojos de Francia e Inglaterra quieren aceptar urgentemente la propuesta de retirar de España todos los voluntarios extranjeros que en ella se encuentran,

Noticias de última hora

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Comedores para niños en San Sebastián

San Sebastián. — Han comenzado a funcionar en esta ciudad 10 grandes refectorios para niños hijos de obreros.

El pasado domingo se inauguraron, y en el menú que se sirvió a los pequeñuelos figuraban hasta pasteles.

Muchos de los niños que reciben comida gratuita en dichos comedores tienen a sus padres que luchan en las filas nacionales.

Los jefes rojos madrileños dan por descontada la caída inmediata de Madrid

Talavera de la Reina. — Prisioneros rojos hechos últimamente en el sector del Jarama han confirmado los fusilamientos de oficiales extranjeros llevados a cabo por los marxistas en Madrid y por orden de la Junta de Defensa de la capital, ya que se les consideró responsables de los desastres sufridos por los rojos en Morata de Tajuña, Jarama y Monte Pinzarrón.

Estos mismos prisioneros han confirmado también la efectividad de registros domiciliarios que realizan los marxistas en las casas de Madrid, no ya — dicen los prisioneros — para ver

antes de que sean copados por las invictas fuerzas nacionales.

Lo que dice de su marido la esposa de Franco

Turin. — El periódico «Stampa» publica una entrevista concedida por la esposa del Generalísimo Franco a su enviado especial en Salamanca. La distinguida dama, hablando del caudillo, ha dicho:

«Sólo vive para la felicidad de España, y por ella está dispuesto a sacrificarlo todo. No ha sentido afición por la política, ni la sentirá jamás.»

Una escuela de aviación de los rojos en Francia

Valladolid. — Al fin, se ha descubierto dónde tiene el Gobierno de Valencia su escuela de aviación. Es en Espri, a 50 kilómetros de París, donde se forman los futuros oficiales rojos.

La Embajada roja de Madrid consiguió del Gobierno francés la cesión del aeródromo situado en dicha localidad, donde la escuela de aviadores funciona desde el pasado mes de Noviembre. Un oficial rojo español lleva el control y los profesores son oficiales franceses.

Protesta de los Carabineros en Barcelona

El diputado comunista francés Martí

Barcelona. — Con motivo de no haber sido invitado a la manifestación celebrada ayer, de adhesión al Gobierno de la Generalidad, el Cuerpo de Carabineros ha protestado, por entender que este Cuerpo ha sido uno de los que más se han distinguido en los servicios prestados a la república en las críticas circunstancias actuales.

Roma. — Se encuentra en Albacete el diputado comunista francés André Martí, como jefe supremo de la provincia y comisario de la brigada internacional que se está constituyendo.

Próximas ofensivas en el sector de Lopera

Alvarez del Vayo y Miaja

En Andújar, los nacionales continúan en sus vuelos de reconocimiento y aprovisionamiento sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza. Parece que los facciosos — nosotros — preparan, en el sector de Lopera (Jaén) una rápida ofensiva.

El general «migaja» recibió hoy a Alvarez «del desmayo», con el que conferenció extensamente.

Atentado contra una camioneta con milicianos rojos

La lucha en el frente de Madrid. Una camioneta del «batallón Maciá-Companys» fue objeto de un atentado, en una carretera cercana a Barcelona; volcó, resultando 14 milicianos heridos y 2 muertos.

Desde Madrid comunican que los «facciosos» prosiguieron su avance ayer, atacando durísimamente en el Puente de los Franceses.

Hoy se ha combatido muy intensamente en la carretera de La Coruña.

«El migajas», al hablar con los informadores, quiso restar importancia a los acontecimientos, diciendo que no ocurría novedad.

si hay objetos religiosos que destruir sino para apoderarse de los valores que quedan y robarlos.

Asimismo han hablado dichos prisioneros de la que constituye principalísima preocupación de los jefes marxistas madrileños, que es como organizar la huida de Madrid ya que ven se les a cerrar la carretera de Guadalupe.

Como se ve, los jefes rojos madrileños dan por descontada la caída inevitable e inmediata de la capital de España en poder de las heroicas fuerzas del invicto General Franco.

Por lo que mira a la situación alimenticia de Madrid, han dicho los mismos prisioneros que se han organizado en la capital comedores colectivos, pero sin pan.

El malestar es grande entre los campesinos valencianos

Valencia. — La mayor parte de la cosecha de naranjas de la región valenciana se ha echado a perder, a causa de que no se ha podido exportar cantidad alguna de la que constituye la tercera parte de la producción agrícola de las provincias valencianas.

Como es de suponer, las pérdidas son enormes y por este motivo existe entre la población campesina verdadero malestar, el cual sabido es ya

LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida

Calle Francisco Sancho, 35

Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Febrero, servicios, a los Sres. Asesados números: 1780, 2311, 896, 2839, 154, 1848, 3193, 639, 1448, 12, 1371, 290, 3261, 2930, 1902, 664, 1517, 3706, 546, 3581, 1395, 851, 12. UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES

AVISO

LA UNION Y FENIX ESPAÑOL

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales en su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

CAPITAL SOCIAL Y RESERVAS: MAS DE 137 MILLONES DE PTA

PRIMAS RECAUDADAS EN ESPAÑA EN 1935:

MAS DE 38 MILLONES DE PESETAS

PRIMAS RECAUDADAS EN EL EXTRANJERO EN 1935:

MAS DE 54 MILLONES DE PESETAS

VALOR DE LOS INMUEBLES DE SU PROPIEDAD:

MAS DE 40 MILLONES DE PESETAS

que se manifestó públicamente y ocasionó diversos choques entre los agricultores y los anarquistas que mandan en Valencia.

El Gobierno marxista está convencido de que si cae Madrid terminó la guerra

Valencia. — El Gobierno marxista de esta ciudad parece no estar satisfecho de la actuación del general Miaja desde que ha vuelto a ocupar el cargo de Jefe de la defensa de la capital española. En efecto, después de las promesas y bravatas hechas se cree que lograría desalojar a los nacionales de las posiciones ocupadas al sur-este de Madrid.

Así que de nuevo se quiere relevar al «migajas» de su cargo en Madrid y llevarle a otra parte que no requiera un jefe de tantas disposiciones.

Lo cierto es que también el Gobierno de Valencia está convencido de que cuando Madrid caiga, la guerra estará terminada, y por esto pretende hacer lo imposible para evitar lo primero.

El primer acto oficial en el que se tocó la antigua «Marcha Real»

Salamanca. — El primer acto oficial en que se puso en práctica el decreto del pasado sábado en que el Generalísimo Franco declaró himno nacional de España la antigua «Marcha Real», fue la presentación de credenciales del Embajador de Italia ante el Gobierno de Burgos.

Ante el palacio que ocupa el Generalísimo se había congregado con motivo del acto indicado numerosísimo público, y así que el Jefe del Estado apareció en el balcón rodeado de su Estado Mayor y otros dignatarios con el Embajador italiano, sonaron los acordes de la antigua «Marcha Real».

El público prorrumpió en entusiastas aplausos y eran muchísimas las personas que lloraban de emoción.

Fiesta simpatiquísima en San Sebastián

San Sebastián. — Ayer los cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto celebraron una fiesta simpatiquísima dedicada a los santos Angeles de la Guarda como, patronos especiales de los cuerpos.

El acto consistió en una Misa en la iglesia del Buen Pastor, y mañana se celebrará otra en sufragio de los compañeros caídos en los frentes nacionales al servicio de España.

El Gobernador Civil de la capital guipuzcoana continúa recibiendo cuantiosos donativos de objetos sagrados a las iglesias desmanteladas por las hordas rojas.

Carta de Lerroux defendiendo su actuación

Milán. — El periódico fascista «Il Popolo d'Italia», bajo el título «Lerroux se defiende» publica una carta de Alejandro Lerroux.

En dicha carta Lerroux dice que fue él uno de los principalmente perseguidos por los socialistas, cuyo odio se concilió particularmente por haber querido eliminarlos del gobierno de la nación ya que los consideraba nocivos para la patria.

El también se opuso a la revolución de octubre de 1934, y por esto en las elecciones del pasado año el partido radical fué aplastado.

España, acaba Lerroux, fué armada por los comunistas internacionales que no quieren sino extender la destrucción por todo el mundo.

S. S. sigue mejorando

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa continúa mejorando paulatinamente en su enfermedad.

De seguir así, se espera que Padre Santo podrá, el día de Pascua aparecer, según costumbre ya establecida, en los balcones de la plaza de San Pedro de Roma para dar bendición apostólica: «urbi et orbis»

Otro buque rojo captura San Sebastián. — Ha sido capturado por la escuadra nacional operando en el mar Cantábrico el buque mercante español al servicio de los rojos «Fernando» de la compañía Ibarra.

Este buque se dirigía a Inglaterra con cargamento destinado a cambiar mercancías.

El barco ha sido conducido al puerto de Pasajes.

La situación de Bilbao casi desesperada

San Sebastián. — La situación de Bilbao se agrava de día en día, de tal manera que van tomando los géneros alimenticios de mera necesidad.

Los buques que se encuentran en los muelles de Portugalete no dudan abandonar los muelles y hacer a la mar a causa del bloqueo que ejerce la escuadra nacional.

En los hospitales faltan tan sólo medicinas de necesidad ineludible.

Por estos motivos la opinión pública se manifiesta pidiendo la rendición y más insiste en ello al haberse do cuenta de los fracasos de las columnas marxistas que atacan Oviedo, la cuales columnas están formadas en su mayor parte de milicianos procedentes de Bilbao.

De la Diputación

El Presidente de la Diputación, concepto de Presidente de la Junta Consultiva de la Suscripción Nacional, ruega a todos aquellos que estén avisados para hacer efectivo el recibo que tienen firmado para su entrega correspondiente a dicha Suscripción, se sirvan hacerlo sin demora en la Oficina central instalada en la Diputación, a fin de entorpecer la buena marcha de dicha Recaudación, evitando tener que tomar medidas extremas con sanción.

EXTRAVIO

De una rueda recambio de 20 Wipet en el trayecto de Palma Terreno. Se gratificará el hallazgo en la calle Quint núm. 6.

SE VENDE

café barato, con buena clientela bien situado. — Razón: Pl. S. Eulalia, 10.

ALQUILANSE

en la calle de San Cayetano nº 1, piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y en el suelo de 7 dormitorios, con agua corriente, gas y electricidad. — Informes: San Cayetano, 12.

FRONTON BALEAR

Hoy Martes 2 de Marzo de 1937
Tarde a las 4 y media
ISASI — JESUS
contra
ANACABE — REGO
MENDIA — TRECET
contra
ECHEVARRIA — LOYOLA
y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas.